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T OLLHEGYEN.
— febr. 12.

(Alkalmazkodás.) Aki alkalmazkodni 
tud, az üdvőzül. Pénz és protekció: suvixl 
Azé a pálma, aki alkalmazkodni tud. Azé a 
haladás, tisztelés, becaülés, barátság, szere­
lem, azé az üdvösség. Sohase mutassuk ma­
gunkat olyanoknak, a milyenek vagyunk, 
hanem amilyeneknek mások szeretnek látni 
bennünket. A zöld bóka azért zöld, hogy 
olyan legyen, mint a bokor lombja A ma­
dárnak azért van szárnya, mert a levegőben 
repked, a medvének jó bundája, mert hideg 
égalj alatt él, a gólyának hosszú lába, mert 
mocsarakban keresi táplálékát s a zsiráfnak 
hosszú nyaka, mert a pálma magasan hordja 
leveleit. A természet is az alkalmazkodás 
törvényei szerint alkotta teremtményeit, 
hogyne kellene tékát nekünk embereknek 
megtanulni az alkalmazkodás művészetét ? 
Akiknek véleményére adunk valamit, előbb 
ismerjük ki, hogy vájjon milyeneknek sze­
retnek bennünket látni. A hizelkedós tetszik-e 
nekik, vagy az önérzet ? Hiszen a boltos is 
olyan portékát áJul, amilyent keresnek nála. 
Ha felünk inkább szereti a hizelkedóst, ne 
tagadjuk meg tőle a saját érdekünkben sem és 
kétszeresen alkalmazkodjunk, ha történetesen 
olyasmit várnak tőlünk, ami saját magunk­
nak is díszünkre válik. A főcél az, hogy 
rokonszenveseknek mutassuk magunkat, ami­
nek pedig egyedüli módja az, ha alkalmaz­
kodunk. Ehhez pedig csak két dolog kell. 
Ae egyik, ha felebarátunk gyöngéit kiis­

merjük, a másik, hogy jó gyomrunk legyen, 
mikor a mások gyöngéihez kell alkalmaz­
kodnunk. A történelem és politika is erre 
tanit bennünket. Az udvaroncoknak mindig 
több volt a hitelük, mint a Petur bánoknak s 
a politikában csak azoknak volt szerencsé­
jük, akik a hatalommal tartottak, vagyis akik 
mindig alkalmazkodni tudtak azokhoz, akik­
től várhattak valamit. Alkalmazkodás a ha­
tás titka a művészetben is. Olyan művésze­
tet kell folytatni, amilyenre a kornas van 
gusztusa. Amikor azt olvassuk, hogy modern 
festészet, vagy modern szobrászat, értsük 
mindig igy : akalmazkodó festészet, vagy al­
kalmazkodó szobrászat. A színészetben is 
nagy hatalom az alkalmazkodás. Ha a kö­
zönségnek inkább kedvére van ez orfeum, 
orfeumot kell csinálni a színházból is Ha 
csak operetténél telik meg a kassza, hát 
csak operettet kell adni. Az alkalmazkodás 
uraskodik a szerelem birodalmában is, anél­
kül hogy öntudatosan élnénk vele. Ha sze­
retünk, olyanoknak mutatjuk magunkat, a 
milyeneknek ideálunk elképzel bennünket. 
Mólabu, ragaszkodás, szenvedély, bánat, epe­
dé«, lemondás, haragtartás, mind, de mind 
attól függ, vájjon milyen állapotban tetszünk 
leginkább az ideálunknak. Olyan is volt már 
aki be be rúgott az alkoholtól, mert az ide­
álja azt találta mondani, hogy nagyon ked­
ves, amikor be van rúgva. Fő az, hogy 
megtudjuk, hogy milyenek a mintaképei an­
nak, akinél el akarunk valamit érni. Mert 
ok nélkül senkisem alkalmazkodik ; aki él 
ezzel a művészettel, az mindig el akar érni

valamit és ezen az utón el is éri, mert sen­
kisem áil hamarabb a feje tetejére, mint az 
akihez alkalmazkodunk.

ii magyar pártról.
— febr. 12.

Ne siessünk uraim ! nem ég még 
Ukalegon ! Minek is sietnénk. Hisz nem 
történt még semmi. Ráérünk még.

* *
*

Hogy is volt csak régen; van-e a 
történelemben. — 1526. december i6-iki 
diétán a Pozsonyban összegyűlt rendek 
megválasztották I. Perdinándot magyar 
királynak, abban a reményben, hogy a 
király bátyjában, V. Károly ban hat al­
mas szövetségest lelnek. A szövetség 
helyébe kapták a német tanácsosok 
nagyhatalmi hóbortját, amely hazánkat 
az örökös tartományok sorába akarta 
lesülyeszteni. Ez ellen testtel, lélekkel 
küzdött mindenha a magyar. Még az 
oly hü és király tisztelő főpap is, mint 
Pázmány igy nyilatkozik, látván a 
német udvar törekvéseit: „szükségünk 
vagyon egy önálló, független s magyar 
Erdélyre, nehogy gallérunk alá köpjék 
a német“. De hiába volt mindez: a 
jók meggyőződése, Martinuzzi hatalmas 
politikája, Bocskay, Bethlen, I. Rákóczy 
György győzelmes kardja nem birt 
meg vele, az „egybeolvasztás“ politi­
kája mindig feldugta fejét, mint a

Dalok.
i.

Nem egyszerre. . .
Nem egyszerre tör tél a szívbe, — 
Lassan hull ott is a levél;
Egy egy rajongó vágy kilobban 
S csak meg se tudjuk, hogy nem él.

Lassan . .. Óh I csaknem észrevétlen 
Halványul el az Ideál,
Amint gomoiygó szürke szárnyán 
éz őszi köd a szivre száll.

II.
Emlékezés.

Hogy Te ki voltát ? . . .
Szó nem mondja meg;

Mosolygó napfény,
Enyhe kikelet!

Rózsák, tövisek 
Keltő hajnala ;

Sötét egemnek 
Hulló csillaga I

Zivnska Andor.

A tolvaj.
(Maurice Level.)

Ravenut már tiz esztendeje volt pénz- 
beszedő ugyanannál a banknál. Mintaszerű 
tisztviselő. Senkisem vethetett szemére soha 
semmiféle hanyagságot. Számadásaiban a 
legcsekélyebb tévedést sem lehetett találni. 
Egyedül állt, került minden újabb összeköt 
tetőst. Nem járt kávéházba, nem volt szere­
tője s úgy látszott, hogy boldog, mert nincs 
semmiféle kívánsága. Néha igy szoktak szólni 
hozzá :

— Mégis csak nagy kisértés lehet az 
olyan sok pénz !

Erre így szokott felelni:
— Miért ? A pénz, mely nem az enyém, 

nem is pénz nekem.
Mintaképe volt a tisztességnek, a leg­

kényesebb ügyekben őt kérték fel bíróul.
Egy nagy fizetési napon este nem tért 

haza a lakására. Azoknak, a kik ismerték, 
még csak nem is támadt az a gondolatuk, 
hogy hátha valami rosszat tett. Csak arra 
gondoltak, hogy bűnténynek eshetett áldoza­
tul, A rendőrség megindította a kutatásokat. 
Pontosan beváltotta a váltókat, az utolsót 
bőt órakor este. Addig körülbelül 200 000 
frankot hajthatott be. Utoljára a Porte Moat 
rouge bau járt ős az ta nyoma veszett. Ke 
resték városszerte, az erődítésekben és min­
denféle elhagyatott házban is. Nem találtak

tása végett táviratozott ?, rendőrség minden­
felé a ha'áráliomásokra, de a bank igazgatói 
és a rendőrség meg voltak győződve arról, 
hogy nyilván gazemberek követték és mi 
kor a sok pénzt behajtotta, kirabolták és va­
lami vízbe dobták. Sőt bizonyos j elekből 
arra következtettek, hogy gyakorlott gazem 
berek készítették elő a rablást. Egész Páris- 
ban csak egyetlenegy ember vonogatta a 

! vállát, m kor mindezeket az újságban olvasta: 
ez pedig Rivanot maga volt.

Abban az órában, amidőn a legügye­
sebb rendőrök keresték a nyomát, a külső 
boulevardon végighaladván, a Szajna hidjá- 
hoz ért. A hid alatt előszedte a ruhákat, 
melyeket előtte való este odarejtett, átöltöz­
ködött, zsebébe rejtette az egyenruhájából 
kiszedett 200,000 frankot, az egyenruháját és 
hivatali táskáját batyuba kötötte, a batyuba 
nagy követ tett és az egész ba’yut bedobta 
a folyóba. Azután nyugodtan visszatért a vá­
rosba, egy hotelben békésen meghált. Pár 
óra alatt ügyes tolvajjá alakult át.

Pedig kihasználhatta volna ezt a pár 
órát. Vasútra ülhetett volna és hamar túl le 
betett volna a határon, de sokkal okosabb 
volt, semhogy ne tudná, hogy nines még 
biztonságban, ha pár száz kilométernyire 
lesz a rendőrségtől. Nem is képzelődött na­
gyon a sorsára nézve, a mely bekövetkez 
nék, ha most szöknék. Mégis csak elfogná1', 
az bizonyos, ezért hát mást gondolt ki.
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mesebeli ezerfejü szörny. Sőt áldozatot 
követelt és mint a mítosz Kanosszája, 
saját gyermekeit fnlta föl. Mikor Maiti- 
nuzzi Erdélyt megmenti Ferdinánd szá­
mára : Alvincen legyilkolják ; mikor 
Báthory Zsigmond Erdélyt Rudolf kezére 
játsza, a goroszlói csatában Bástát 
szabadítja rá ; mikor Zrínyi utolsó csepp 
vérig védi Szigetet, a felmentő sereg 
3 napi járó földről várja, mikor hull el 
az utolsó csepp, — mikor Bocskay a 
töröktől kierőszakolja a zsitvasoroki 
békét, méreggel fizetik meg; mikor 
Bethlen felajánlja soha meg nem győ­
zött kardját, jobbját, ország-világ csúf­
jává teszik a „szerencsefiit“ ; mikor 
Zrínyi Miklós a költő, Bécs végvára- 
képen felépiti Zerinvárát, a „juhakol“ 
feldulását nyugodtál, nézi Moníekukkoli; 
s mikor a királyuktioz liü és legális 
Wesselényiék arról tanácskoznak, ho­
gyan lehetne Lipót királyt az alkotmány 
megtartására ösztönözni, nekik bohó, 
az országnak Kollonics és Szelepcsényi 
rémuralma a felelet. S hogy ne lett volna 
ez lehetséges, mikor minden kornak meg 
volt a maga Szelepcsényije, a ki & : 
királynak családi hagyományait saját 
honfitársai ellen bizalmatlansággá, sőt 
gyűlöletté tudta fokozni ? Hisz kellett e 
jámborabb ember, egyéniség, mint II. 
Ferdinád, Rudolf és Lipót voltak s 
nevöket nem a legsötétebb betűkkel irta e 
le a magyar történelem ? Ezek a ta­
nácsosok, ezek a magyar emberek 
voltsk hazájuknak legádázabb ellen­
ségei.

A rémuralom 1671-től 1682-ig teljes 
12 évig dúlt a hazában ; le nem irható 
nyomor és szenvedés volt az ország 
osztályrésze, a bécsi tanácsosok már 
elérkezettnek hiszik a régen várt időt, 
felfüggesztik az alkotmányt és Amprin- 
gen Gáspár személyében a császári 
kormányzó is az országba jő. Arnprin- 
gen, az idegen, beláija, hogy így kor­
mányozni nem lehet, de nem a magyar 
tanácsosok. Lassan lassan tömörül az 
ország és midőn 16S2-ben Tököly fel­
emeli zászlóját és a török sereggel i

kot egy nagy boritékba, melyre öt pecsétet 
tett és elment egy közjegyzőhöz.

— Uram, a következőkről van szó : Eb­
ben a borítékban értékpapírok 1 annak, me­
lyeket biztos nelyre szeretnék elhelyezni. El­
utazom és nem tudom, mikor jövök vissza. 
Önre akarom bizni ezt a borítékot. Azt hi­
szem, nincs semmi akadálya annak, hogy a 
letétet önre bízom.

— Nincs ; ki is Aliitok egy nyugtát.
Ravenot helyeslóleg bólintott, de azu 

tán tanakodott magában.
Nyugtát ? Hová tegye ezt, kire bízza ? 

Ha magánál tartja, rájöhetnek, hogy itt a le 
tét. Habozott egy darabig, azután egész ter­
mészetes Yangon igy szólt :

— Én Istenem I Lássa uram egészen 
egyedül állok a világban; se rokonom, se 
barátom. Az ut, a melyre elindulok vesze­
delmes, a nyugtát vagy elrabolnák tőlem, 
vagy elveszthetném. Nem őrizhetné ön a 
nyugtát irattárában. Ha visszatérek, elegendő 
lesz, ha önnek, vagy utódjának a nevemet 
fogom említeni.

— Igen, de . . .
— Jegyezze meg a nyugtán, hogy mi­

lyen körülmények között tettéi le a pénzt és 
ki veheti fel: Ha van ;s a dologban valami 
rizikó, ez csak ecgemet ér.

— Jó 1 Hát szíveskedjék a nevét meg 
mondani.

Ravenot habozás nélkül feleli :
— Duverger, Henri Duverger.
Mikor leért az utcára, megkönnyebbül-

szövetíiégben az ország határát átlépte, 
az ország a Habsburgokra nézve el­
veszettnek látszott. Egy Thököli-török 
párt volt az egész ország. Idáig kellett 
jutni Magyarországnak, hogy a bécsi 
kormány végre belássa tévedését és 
azt, hogy Magyarország még nem érett 
meg az örökös tartományok sorába 
sülyedésre, még nem elégszik meg 
azzal a szereppel, a mit a Habsburgok 
szántak neki, egy vokssal szaporítani 
pártjukat a német császári gyűléseken.

Akkor érte el és igy először Ma­
gyarország, hogy a bécsi kormány el­
ment addig, hogy nem merte folytatni 
eddigi politikáját.

Most még ennyire nem vagyunk. 
A chlopii parancs, csak a hadseregnek 
szólt, a nemzet vezéreinek kitesséke- 
lése csak politikai kudarc volt, az or­
szággyűlés még meg van, csak nem 
működik, a kormány elnöke, még szin- 
leg alkotmányos, meg nem nyílt kor­
mánybiztos ; a nyomor és szenvedés 
még nem hajtott öngyilkosságra senkit; 
még próbálgassunk, még nincs itt az 
idő az egyesülésre. Még várjuk meg 
szépen, egymást marva, egymással ei­
vódva a „nyílt abszolutizmust“, ráérünk 
akkor is majd tömörülni, pedig hogy 
eljön, mutatja a történelmi példánk 
s példázza 4 század története. Hisz oly 
jó és édes volt a magyarnak a civa- 
kodás. Még most nincs miért tömörül­
jenek az ellenzék külömböző árnyala­
tai ; hisz a pártok keretén belül még 
nyugodt az élet; nincs miért feláldozni 
az egyes pártok kisebb elveit, érdekeit, 
a haza érdekeit, a szabadság szent 
elvéért. Nem kell még magyar párt. 
Nincs még szükség az ellenzék tömör 
fallankszára; a történelem nem arra 
tanított, hogy előre jó ilyesmiről gon­
dolkozni. Bécs úgy is tudja, hogy azt 
mi nem tesszük.

*
* *

Ne siessünk uraim ! Nem ég még 
Ukalegon! Minek is sietnénk! Hisz 
nem történt még semmi! Ráérünk 

I még.

ten sóhajtott fel. Tervének első részét befe­
jezte. Ha el is fogják, a pénz biztos he­
lyen van.

Hidegen tervezte ki igy a dóig t; ha 
büntetésemet leültem, felveszem a letétet. 
Senkisem vitathatja el, hogy a letét az 
enyém. Öt ha! kellemetlen esztendő elmúlik 
ís én gazdag ember vagyok. Ha becsületes 
ember maradtam volna, egész életemen át 
nyomoroghatnék. Vidékre fogok költözni és 
ez egész világ részére Duverger leszek. Nyu 
godta.n élem át öregségemet és nem fog a 
lelkiismeret bántani, ha jót teszek.

Várt még huszonnégy órát, ez alatt a 
lapok híreiből meggyőződött arról, hegy a 
bankók számait nem tudják, azután önként 
jelentkezett a bíróságnál cigarettával a 
szájában.

Akárki más az 6 helyzetében kieszelt 
volna egy bosszú regényt. De 6 jobbnak 
lát.a, hogy megmondja az igazat és bevallja 
a lopást. Minek is veszítené idejét. De sem 
a viz-gálát alatt, sem az esküdtek előtt egy 
sióval sem mondta meg, hogy mit csinált a 
200.000 frankkal. Csak ennyit mondott :

— Nem tudom ! Egy pádon elaludtam, 
tőlem is ellopták a lopott pénzt.

— Mivel büntetlen előéletű volt. csak 
öt évi börtönre ítélték. Szempillája sem réz 
zent meg, mikor kihirdették az Ítéletet. Har­
mincöt éves volt, negyven éves korában sza­
bad lesz és gazdag. A büntetést csakis ál­
dozatnak tekintette azért, hogy meggazda 
godkassók.

Politikai Hírek.
~ Beszámoló. Teleki Arvéd gr ói orsz. 

képviselő tegnap délután tartotta beszámoló­
ját mintegy 6000 főnyi hallgatóság előtt. 
Teleki grófot Fernbach Károly, Barabás 
Béla, Lengyel Zoltán és Horváth István 
orsz. képviselők kisérték el a kerületbe A 
pályaudvaron nagy közönség várta a képvi 
selőket. Az üdvözlő beszédet Bozsenik gim­
náziumi tanár, függetlenségi pártelnök mon­
dotta. A pályaudvarról a városi Vigadóba 
vonultak, a hol Teleki gróf a nagy számban 
egy begyült hallgatóság előtt elmondotta be 
számolóját. Hangsúlyozta, hogy a független­
ségi párt legfőbb feladatát hazánk gazdasági 
függetlenségének kivívása képezi. Örömmel 
látja, hogy a szerb magyar testvériség Új­
vidéken zavartalanul fennáll. Felhívja a hall­
gatóságot a további együttartásra. Szavait 
szerbül végzi és felhívja a szerbeket, hogy 
e nehéz időben tartsanak együtt a magya­
rokkal. Utána Fernbaoh, Barabás, Lengyel 
Zoltán és Horváth István képviselők beszél­
tek. A hallgatóság a képviselők fejtegetéseit 
nagy tetszesse! fogadta. Este bankett volt, 
a melyen mintegy ezer ember vett részt.

1906. február 13.

4 politikai Helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, febr. 12.
Az országgyűlést február 19 én fel­

oszlatják, Ez már befejezett tény, még kor­
mánykörökben sem titkolják. Ezért csodála­
tos az a reflekszió, amit kormánykörökben 
ehhez fűznek.

Szerintük mindaz a mit az abszo- 
lutizmrs reltenetességeiről mesélnek — valót­
lanság. — Fejérváry Géza báró miniszter­
nők korántsem azért kérte az országgyűlés 
feloszlatását, hogy abszolutizmust rendezzen 
be Magyarországon, mert ezt alkalmasint ő 
is csak rémmesének találja, hanem a bérét 
(„békét“helyett: aszedőigazságosztása. Szerk.) 
akarja ezáltal elő.mozdítani. Ugyanis nyom­
ban a feloszlató királyi kézirat hiteles kihir­
detése után megindul a béke akció, még pe­
dig a lehető leggyorsabb tempóban, hogy az 
uj országgyűlést még a törvény szabta időn- 
belül össze lehessen hízni. A feloszlatás arra 
jó, hogy azt a politikust, aki a kibontakozás

A fogházban mintaképe volt a jó ra­
boknak, a mint a bankban mintaképe volt a 
jó hivatalnokoknak. Nyugodtan várta be bün­
tetése leteltét, csak az egészségéért aggódott. 
Végre eljött a szabadság napja. Kiadták 
megtakarított pénzét, körülbelül tiz frankot. 
Azonnal a közjegyzőhöz akart menni. Erre 
az órára várakozott öt esztendő óta. El is 
ment a közjegyzőhöz. Belépett az irodába. 
Vájjon megismeri-e a közjegyző?

Megnézte magát a tükörben. Bizony 
megöregedett. No de azért a közjegyző meg 
fogja ismerni

— Mit kiván uram ?
— Egy letét miatt jövök. Körülbelül 

öt esztendővel ezelőtt helyeztem el.
— Letétet ? Milyen név alatt.
— Igen . . . mily név alatt , . . —

hirtelen elakadt. — Ez mégis sok, nem is 
emlékezem, hogr mily név alatt helyez­
tem el.

Gondolkodott, gondolkodott, nem ju­
tott eszébe. Leült egy székre. Idegesen iz- 
gett-mozgott.

— Milyen név alatt; hát . . . hát . . . 
A kezdőbetű ... mi is volt a kezdő­
betű? . . .

Egy óra hosszat kutatott emlékezetében 
valami támaszpontot, valami jelt. Hiába I 
Á név szeme előtt lebegett, szinte forgott a 
szeme előtt, de a betűk hirtelen elugráltak ; 
a szótagok összefutottak. Minden pillanatban 
úgy érezte, hogy megragadja a betűt, de 
képtelen volt rá. Eleinte csak boszankodott,
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létesítésére vállalkozik, ne feszélyezzék 
széléé, -örökké zavargó elemek, ne terroriz- 
záthaseik a esájhösök, hanem nyugodtan 
csinálják meg sí kibontakozást s aztán kom- 
promieozumos program alapján rendeljenek el­
választást, amoly kissé ügyes (?) vezetés 
mellett Okvetlen beszolgáltatja a kormány­
többséget. A kompromisszumtárgyalások 
vezetőjéül Báriiffy Dezső bárót és Tisza Ist­
ván grófot emlegetik, akik természetesen 
mindketten 67-es alapon, létesítenék a meg­
oldást. Bánffyval Béosben szívesebben jön­
nének megállapodásra, mert róla tudják, 
hogy 'kitünően ért a választásokhoz.

iEz a körmönfont okoskodás nem szorul 
kommentárra.

(A feloszlatás hatása.)
A képviselők között valóban érthető 

'.megdöbbenést okozott az országgyűlés felosz­
latása és az a hir, hogy egyidejűleg fel­
oszlatják. a pártköröket is. Beszélik továbbá, 
hogy március l én királyi biztos Hieronymi 
Károly személyében — fogja kihirdetni a 
feloszlatást. De Hieronyminek más sze­
repe is lenne : 6 lesz kormánybiztos a fővá­
rosnál. Nem csoda, ha ilyen körülmények i 
között a kedélyek egy csöppet sem nyu- 
podtak.

(Fejérváry felhatalmazásai.)
Fejérváry nem egy, de három felhatal­

mazást kapott a királytól. Van nála királyi 
kézirat, mely elrendeli az országgyűlés fel 
oszlatását. Ezt a kéziratot legkésőbb február 
hó 18 án közölheti a hivatalos lapban. Közlés 
esetén a kéziratot íebruár hó 17 ikóről fogják 
keltezni. — Van nála másik királyi kézirat* 
mely a képviselőház ülésszakát berekeszti, 
anélkül, hogy az újabb ülésszak határnapját 
megjelölné és van nála harmadik királyi 
késirat, mely a Házat ismét hat hónapra 
elnapolja. Utóbbi kettő csak február hó 28 án 
kelteztetnék és a kópvieelőházban kerülne 
felolvasásra, ellentótuen a feloszlató kézirattal, 
melyet előzetesen és csak a hivatalos lapban 
publikálnának.

A hármas alternatívát gróf Tisza István 
befolyásának tulajdonítják. Fejérváry körül 
belül tisztában van azzal, hogy ő az első és

legtágabb felhatalmazással fog élni és fel­
fogja oszlatni az országgyűlést, anélkül, hogy 
egyidejűleg kiírná az uj választásokat, de 
nem akarja brfiszkirozni azt a tábort, mely­
ből eddig összes barátai és támogatói kike­
rültek : a szabadelvűpártot. — Ha Tisza és 
társainak sikerül a hét folyamán a szövet­
kezett pártokat kapacitálni, hogy az ülés­
szakot berekesztő vagy elnapoló kéziratot res­
pektálják, akkor a kettő között választhatnak 
és elmarad egyelőre a feloszlatás; ha nem: 
akkor jön a feloszlatás.

Hire jár, hogy a pártvezérek nem mer­
nek majd kezességet vállalni; egyrészt azért, 
mert nekik is az a nézetűk, hogy a mostani 
helyzet úgyis csak komédia és jobb, ha 
mihamarabb tisztába jövünk a hatalom keze­
lőinek igazi szándékaival; másrészt félnek 
attól, hogy akadnának többen vagy sokan, a 
kik nem vallanák magukra nézve kötelezőnek 
a vezérek megállapodását. Hiszen közismert 
tény, hogy nemrégiben aláírásokat gyűjtöttek, 
hogy a képviselők újabb elnapolás esetén 
maradjanak együtt. Nem biztos, hogy ezt az 
okmányt azóta megsemmisítették. A Lukács­
féle decemberi megegyezés megismétléséből 
tehát alig lesz valami és a hármas felhatal­
mazás csak arra lesz jó, hogy Fejérváry 
mondhassa, hogy 6 még az utolsó pillanatban 
is kész volt az alkotmányos kiegyezés útját 
egyengetni.

Biztosra vehető tehát, hogy Fejérváry 
február hó 17-érői keltezett kézirattal 
február 19 én a hivatalos lap utján fel­
oszlatja az országgyűlést, anélkül, hogy az 
uj választásokat kiírná. A feloszlató kézirat 
kap egy nagy „törvényes* köpönyeget; meg 
fogja magyarázni az országnak, hogy minden 
csak a rend és törvény oltalmára és meg­
mentésére történik és hogy a kormány or­
szággyűlés nélkül is csak a törvény keretei 
között fog mozogni, de legnagyobb szigorral 
fogja követelni minden állampolgártól is, 
hogy a törvényekhez ragaszkodjék. Miképpen 
értelmezik a szigorú végrehajtást, azt meg 
fogják mutatni a meztelen katonaszuronyok, 
melyeket március elsején az esetleg mégis a 
Házba igyekvő képviselők elé fognak sze­
gezni.

Megvédik a törvényt és a biztonság

kedvéért odaakasztják a szuronyok végébe : 
az átlyukasztott alkotmányon keresztül villog 
felénk a modem ultima ratio regum, az 
élesre és hegyesre kifent szurony, mint a 
legfelsőbb akarat őszinte kitejezöje és érvé­
nyesítője a népakarattal szemben.

(Békehírek és a tőzsde.)
A budapesti tőzdén ma az a hir 

terjedt el, hogy a király Bánffyt és 
Vekerlét kihallgatásra hivta. Ennek- 
folytán a magyar hitel-papirok öt koro­
nával felszöktek.

(Uj szabadéi /tipárt.)
A szafcadelvüpárt egyik oszlopos tagja 

igy nyilatkozott a helyzetről: Nincs ok az 
aggodalomra. Akár feloszlatják az ország­
gyűlést, akár nem, a bőke bizonyosan meg­
lesz. Megszületését egy jelentéktelen csoport 
késlelteti, amely obstrukoióval fenyeget, ha 
a leszerelés bekövetkezik. Az országgyűlés 
feloszlatása is arra való volna csupán, hogy 
ezt a csoportot ártalmatlanná tegyék, izgatá­
sát elnémítsák. A feloszlatás után pedig 
következnék az az uj amber, aki az uj kor­
mányt megalakítja és megteremti az uj sza- 
szabadelvüpáriot, amely lehet, hogy kezdődik 
az uj párt és a szabsdülvüpárt összeolvasz­
tásával. Ehhez a párthoz csatlakoznék az 
alkotmárypárt kétharmada és vannak 
jelenségek, hogy a volt szabadelvű- 
párti függetlenségiek közül is csatlakozni 
fognak az előkelőbbek. Ezzel az „anyaggal“ 
igen is kockáztathat a kormány egy uj vá­
lasztást. Hogy pedig honoráltassók a felség 
ama kívánsága, hogy a múltra az elnézés 
fátjola borittassék : a Fejérváry kormány 
kőt tagját vállalja az uj kormány,

(Hevesmegye.)
Hevesmegye ma rendkívüli köz­

gyűlést tartott, a melyen Kállay főis­
pán elnökölt. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a koalíción ik a béke ügyében 
tett eljárását helyesli és neki bizalmat 
szavaz. A megyei dotáció beszüntetése 
miatt a tisztviselők nem kaptak fize­
tést és a közgyűlés utasítja őket, hogy 
egyenként folyamodjanak ez iránt a 
közigazgatási bizottsághoz.

(Békeakták.)
Az Andrássy és Lukács- féla bókeaktá- 

kát, hogy a közvélemény tisztán lássa a 
békealkudozások anyagát, — legközelebb az 
eredetiben fogják publikálni.

(M inisztertanács.)
Ma este a kabinet valamennyi tag­

jának részvételével minisztertanács volt, 
amelynek határozatából Fejérvárynak 
holnapra tervezett bécsi útja elmarad.

(A képviselőház feloszlatása.)
A képviselőházban ma számos kép­

viselő megfordult és azon meggyőződé­
süknek adtak kifejezést, hogy a házat 
legkésőbb szombaton feloszlatják.

Laikus szemmel.
(Az ifjú Csokonairól.)

— Irta : Myl. —
Jő előre óvást teszek, hogy ón e so­

rokban nem hivatalos kritikát irok. Nem 
vagyok egjik 1 ;paak se színi kritikusa, h" 
jobban hízelgők vele, dramaturgja, nem va-
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azután felizgult, szinte testileg fájt neki. 
Forróság szállt tel a hátától a nyakáig. Iz­
mai görcsösen vonagloltak, nem birt ülve 
maradni. Kezei reszketettek. Sebesre harap- 
dália ajkait. Sírni szeretett volna és osap- 
doeni szeretett volna a kezeivel. De mentői 
inkább összpontosítani próbálta agyát, annál 
inkább szöktek el tőle a betűk. Dobogni 
kezdett a lábaival, azután felállt éa igy szólt:

— Minek keresem ; igy nem találom 
ki soha. Ha majd nem gondolok rá, eszembe 
jut. . . ,

De nem olyan könnyű egy gondolattól 
szabadulni. Hiába bámult a kirakatokra, hi­
ába meresztette szemeit a járókelőkre, hiába 
figyelt mindenféle neszre, mindig czak az a 
kérdés járt a fejében :

— Mi is volt az a név ?
Este lett, az utcák elhagyottak lettek. 

Kimerültén ment el egy hotelbe, szobát nyit- 
tutott és le se vetkőzvén, az ágyra dőlt s 
folyton tanakodott. Reggel felé elaludt. Mire 
felébredt, fényes nappal volt. Elégedetten 
nyújtózkodott az ágyon, de egyszerre csak 
eszébe jutott :

— Mi is volt az a név ?
Egy újabb érzelem fogta most el : a 

félelem. Félt, hogy sohse jut cs.óbe többé 
ez a név. Hirtelen felkelt, lement az utcára 
us órák hosszat kujtorgott a közjegyző háza 
körül. Újból este lett.

— Meg kell őrülni.
Irtóztató gondolat szállta meg. 200.000

I'- *5-^ v i_ \ . i. rtnn r>nr> o ’ * ,

lopott pénz. de az 6 pénze és még se lehet 
az övé. öt esztendőt ült le a börtönben, 
hogy megszerezze és még sem lehet az 
övé. . . Egy szó : és övé ez a sok pénz. A 
fejére csapott az öklével, beleütközött a lám 
pavasba, mint egy részeg, úgy tántorgott az 
utcán. Most már meg volt győződve arról, 
hogy ez a név sohasem fog az eszébe jutni. 
Futni kezdett, beleütközött az emberekbe. 
Nem ügyelt a kocsikra, csak valaki fejbe 
ütötte volna, csak egy kocsi alá kerülne, 
hogy ezőtlocsanna az agyveleje.

Egyszer e csak maga előtt látta a Szaj­
nát. Zölden csillogott a folyóvíz, benne ezer 
meg ezer csillag. Zokogni kezdett.

— Ez a név, ez a név. . .
Lement a lépcsőkön a folyóhoz és kinyuj 

tóttá kezeit. Vizet akart meríteni, hogy ar 
cát felfrissítse. A viz úgy vonzotta, úgy zú­
gott a fülében. Belefogódzott a partba, de 
nem birta tartani magát. Beleesett a vízbe. 
A nagy hideg elárasztotta; küiködött a saját 
erejével. Kinyújtotta karjait, felemelte fejét 
és eltűnt. A viz felvetette testét és e pilla­
natban végső erőfeszítéssel, kimeredt szemek­
kel és vonagló szijjal kiáltotta:

— Megvan ! Segitsóg 1 . . . Duverger. 
ez. . . ez. . .

A part elhagyatott volt, A viz csap 
dosta a hid oszlopait és vuszavertók a ki­
áltását az éjszaka csendjében. . . A folyó 
lomhán haladt tova, fehér és piros virágok 
táncoltak a tükrén. A test elunt a viz alatt.
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vagyok titkos dráma iró, kit a kenyér és 
dicsőség tárga szemű szörnye bántana, nem 
vagyok a Csokonai kör bíráió bizottságának 
tagja, csak láttam vasárnap este a darabot: 
igy elmondhatom elmefuttatá óra óimét újra : 
laikus szemmel szólok a darabhoz.

A „dramaturgok a tegnapi lapokban, 
elmondták véleményüket a darabról, színre 
viteléről, a díszletről, a szereplőkről. Dicsérő 
himnuszt zengtek a szerzőnek és a kiválasz­
tott és ki nem választott színésznőnek ; —

A költő ismerősei tegnap este, az elő­
adás után dicsőítették erős alanyisággal a 
szerző fülébe magát és darabját Hauer Ber­
cinél a fehér asztal mellett. ; ott mutatott 
fügét az abrosz alatt néhány szerencsétle 
nebb vetély társa — a másik 11, kiknek 
neve a jelige sötét burka alatt maradt, a kik­
ről akkor se, máskor se, csak most és a 
halálos bírálat kihirdetésekor szólott a kró 
nika ; a bíráló bizottság tagjai már elmond­
ták véleményűket, most csak én a laikus, 
a közönség vagyok hátra.

„Az ifjú Csokonai" nem közönséges 
darab, vasárnap sem volt az. Nem, mert va­
lóban kiemelkedik a rendes heti műsor da­
rabok átlaga felett, mini a szárnyát próbál­
gató sasfiók a verebek csoportjából ; nem, 
mert vasárnap este nem nagy közönsége 
volt Pedig megérdemelte voin«. Én elhi­
sz om, hogy a laikusok nagy’ része szives 
örömmel megy a -sok léha operett megte 
kiütésére. Aláírom, hogy jól mulat azokban 
az üres alakok, esetlen kupiék bukfencező- 
sében, de ha azokban gyönyörűségét leli, 
egy kezdő magyar iró első szárnycs-pásainak 
kísérlete nem kevesebb ju érzést költött 
volna fel benne. Ez az érzés hi tolta át a 
vasárnap esti válogaiott közönséget, ez ha­
tott át engem is. üs gyönyörűséggel láttam, 
hogy az iró, ha általában véve még csak a 
közel levő halmok, dombok magaslataira 
szállt, néha néha merész szárnyasát a ma­
gasnak az örök hóval borított hegynek 
vette, de még gyenge szárnyaival vissza 
vissza esett. Általában a mi gondos kidol­
gozást, erős költőiséget, hatalmas dráma irói 
eret s értelmes színpadi művészetet (tech­
nikát) mutatott, de még nincs élet, nincs 
meg a cselekmény erőteljes lüktetése, nincs 
meg a korhüség benne. Nincs élet a darab­
ban. Csokonai érzelmesen doklamál, Puki 
(a kinek más nevei adhatott vo na a szerző, 
mart homlokegyenest ellenkezik Csokonai 
moccanásával), a db rab tulajdoni éperi fő­
hőse, derekasan cselekszik is, általában véve 
azonban a színpadon egy két alak beszélget 
folytonosan s hosszasan, ami utoljára is ki­
fárasztja a nézőt, bármennyire felejteti is 
Pukinak néha talpra eset', szellemes, néha 
bizonyizlóstelen mondás*, szofizmájs.

Épen ezért a darab cselekménye nem 
halad egy vígjáték (pedig dehogy"-is víg­
játék, még erőltetve sem fér a vígjáték fo­
galma alá a darab) gördülékeny menetében. 
A darab cselekménye általában kevés, a 
harmadik felvonásban csak. ott vagyunk, a 
honnan elindultunk. A darab kidolgozása és 
felfogása reám azt a behatást tette, hogy 
iréja inkább tanulmányozta Madách Ember 
tragédiáját (Puki filozofálása és a nők hiva­
tásáról) és Goethe : Fausztját (Grätchen— 
Lilla jelenet), mint a dráma hatalmas meg­
teremtőjét, Shakespeare!. — Pedig az Ember 
tragédiája és a Pauszt hatalmas filozófiai 
mű, de rósz dráma; s addig, mig a mű nem 
tud felemelkedni oly hatalmas filozófiai köl­
temény magaslatára, helyesebb élettel telt 
drámát, mint élettelen drámai költeményt 
imi. Nem tanulta el szonban a két költe­
ményből azt, a mi ott oly tökéletességgel 
meg van, a korhüséget. Az Ember tragédiá­
jának minden alakja, szava teljesen fedi a 
kort, amelyben látjuk és halljuk, a Fausztnak

SZABADBA« 1906. február 13.

egész levegője a középkori levegő, itt azon­
ban az alak, a felfogás, a szó nem talál na­
gyon sokszor Csokonai korába. — Vajdáné 
például inkább egy mai diplomatikus, raffi- 
nált „nagyságos asszony “ — a mint nevez­
ték a darabban, —mint egy meggazdagodott, 
18 századbeli iparos „nemzetes asszonya“ ; 
Puki inkább egy mai korán megérett egg- 
ifju, mint a puritán Debrecen ős kollégiumát 
Csokonai korában végzett diák, ős nem is 
fedi Csokonai főrangú jóltevőjét, az ősrégi 
főnemesi Puki család méltó sarját. Csokonaié- 
kát sem dobálták ki annyi helyről, a protes­
táns Vajda Juliánná sem igen akarhatott 
apáca lenni. Az oda nem illő, s akkor még 
nem is élő szavakat ki sem válogatom.

Még is a darab nekem igen tetszett. 
Az érzelgős szerelem, Csokonai idealizmusa, 
a mélyen járó gondolatok, refieksiiók, a 
hatalmasan és teljes következetességgel meg­
alkotott alaknál (Pukinál) néhol az erős 
drámaiság, Vajda és Lévay család első sze­
replőse, s mindenek felett a jó, csillogó költői 
nyelv (Csokonai jóslata), azok mondatták 
velem, hogy nem közönséges darabbal állunk 
szemben, és engem jól eső érzés fogott el, 
midőn szemtanúja voltam egy igazán többre, 
magasbra hivatott költői lélek első szárny­
próbálgatásának. Csak még fejlődnie kell, 
hogy a tucatsorból kiemelkedjék, onnan 
pedig kivezet a nagyok, első sorban Shakes 
peare, tanulmányozása, a kortörténet ős a 
néplélek alapos ismerete.

S ha még elmondom, hogy színészeink 
is érezték, hogy munkáikkal egy még nagyra 
hivatott, s fejlődő költői tehetséget, s eszmó- 
cyies nagyratörést kell diadal útjára elindí­
tok s eddig még egyszer sem tapasztalt 
lelkesedéssel játszottak, — a laikusok véle­
ményét, azt hiszem, mind elmondottam.

A helyi vonat közlekedése.
febr, 12.

NAPI HIRBK.
Napról-napra.

(Vészi úr.)

Hont
Bont.
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Általános az előgületleneég affelett, 
hogy a helyi vonat csak húsz percenként 
közlekedik, mi tetemes kárt okoz úgy az 
érdekelt feleknek, mint a vállalatnak.

Tudatja velünk egy úri ember, hogy 
számtalanszor megesik rajta, hogy Hunyadi 
utcai lakásából gyakran kell a Póterfiára ki­
rándulnia.

Igen ám, csak hogy sokszor az orra 
előtt szaladt el a von-zt.

Nincs más mit tenni, mint várni a kö­
vetkező vonat Indulásáig.

Csakhogy ez csak húsz perc múlva 
jön, tehát addig várni nem lehet, húsz porc 
alatt gyalog a Páterfián lehet lenni.

Tehát neki indul gyalog, időt vészit s 
a helyi vonat elesik a jövedelemtől.

Számtalan egyén panaszkodik, hogy ha 
kell, ha szükség van rá, a helyi vonat so­
hasem jön.

Természetes dolog, húsz percet várni, 
húsz percben közlekedni, ez több a soknál.

Ma holnap az ember megfogja szokni, 
hogy egyáltalában nem fog a helyi vonaton 
járni, nem fogja igénybe venni.

Ez a megszokás már annyira ment, 
hogy például este felé a helyi vonat már 
rendesen üresen zakatol, a kalauznak bi­
zony nincs dolga, s az ember önkénytelenül 
is kérdi: vájjon miért szaladgál ez a ma­
sina ? hisz senki igénybe nem veszi.

Járna csak sűrűbben a vonat, a közön­
ség feltétlenül jobban igénybe venné.

De most spórol az igazgatóság, mig 
más részt a haszontól elesik,

—a—b.

Trónt
Ront

Jósló 
Két szó

Kegyenc
Fegvenc.

*Vészi ur 
Most nagy ur.

Lesz még bér 
Ebre dér !

Vitt rossz óra 
Magas lóra.

— Jótékonyáéin felolvasó estély.
Egyre nagyobb ó deklődós nyilvánul az 
“Ivria“ asztaltársaság által f. hó 18-án d. u. 
5 órakor az Ipartestület dísztermében (Városi 
bérház, Simonűy u. 1 c) rendezendő jóté­
kony célú felolvasó estély iránt. A fényes­
nek Ígérkező ünnepély műsorát legközelebbi 
számunkban közölni fogjuk. A meghívókat a 
napokban küldi szét a rendezőség.

Ha lefordulsz, 
Arról koldúlsz.

Valaki voltál, 
A mig daloltál.

S hogy földagadtál 
De lelohadtál!

— Március 15 és a Petőfi dalkör.
Tudvalevő dolog, hogy a városunkban tar­
tatni szokott hazafias ünnepekből az orosz­
lánrészt az ünnepségek rendezésében oly 
fáradhatatlan ev. ref. főiskolai ifjúság szokta 
kivenni. Közvetlen utána jön a Petőfi dal­
kör, mely a nappali programmban a Petőfi 
szobránál dallal és köszörűvel rój ja le a 
szabadság lantosa iránt kegyeletadóját, estve 
pedig úgy márc. 15-dikén mint augusztus 
2-dikán a főiskolai ifjúság ős öreg honvédek 
részvételével ünnepi dalestólyt rendez. Az 
időn március 15 dikőn nagyobb szabású ün­
nepi estélyt rendez a dalkör a Bika szálloda 
dísztermében, mely dal — zene —- szaval- 
lat és tánccal egybekötve — azon feladatnak 
is szolgáland, hogy a fehér asztalnál egye­
sítse a külömböző hazafias egyesületek tag­
jait a jelenlegi szomorú politikai viszonyok 
hatása alatt. A részletekre legközelebb 
rátérünk.

Siroíiit
^^egsógek, hurutok, szamár- 

köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

«• « tMWyt, mtttxtm. 
K« « tohUtést, vilid éltet, éjjeli iaadist

értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Kocáé“ eredeti esomagoldii.
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— Angolok Debrecenben. Golonya 
Jenő, a Budapesten megjelenő „Huugáry“ 
angol újság szerkesztője érdekes bejelentést 
tett a városi tanácsnak. A bejelentés azt 
mondja, hogy a nyár folyamán, valószínűleg 
augusztusban ötveu főbő álló angol társasá­
got kalauzol Debrecenbe, akik a város ne 
vezetességeit és a Hortobágyot óhajtják meg­
tekinteni. Az angolok a várostól mindössze 
annyit kérnek, hogy magánházaknál, vagy 
valamely szállodában mérsékelt díjért legye­
nek elszállásolva. Kovács József polgármes­
ter a bejelentést áttette Oláh Károly kul 
tusztanáosnokhoz, aki bizonyára talál módot 
arra, hogy az angolok kívánsága teljesüljön.

Kamarai köxgyülás. A debreceni 
kir. közjegyzői kamara évi rendes közevülé 
eéi f. hó 18 án tartja.

— Megnyílnak ax iskolák. Dr. Varga 
Emil e tiszti főorvos ma délután hivatalos 
beadványban értesítette a polgármestert, 
hogy a Vígkedvű Mihály-utoai és a halápi 
iskola növendékei között a a kanyaró meg­
szűnt és az iskolák bármely pillanatban 
megnyithatók. Kovács József polgármester 
ennek folytán intézkedett, hogy a fenti is­
kolákban e hó 14-án megkezdődjék a rendes 
tanítás.

— Nagy a takarmányhiány. Las
san-lassan kezdünk kieviokélni a télből, 
mindamellett még néhány hót eltelik, amig 
a jószág előtt feltárul a boldogság országa : 
a friss, zöld takarmány. A debreceni gazdák 
sóvárogva várják ezt az időt, mert nagy a 
takarmányhiány. Ilykópen hajnalhasadásnak 
lesz tekinthető a gazdasági intéző bizottság 
ülésre, amely e hó végén lesz,hogy megálla­
pítsa a jószágkihajtás módozatait és a szo­
kásos formaságokon átsegítse a debreceni 
gazdákat.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti ős fónyképnagyitási műterme Piac- 
u'ca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykóp- 
kiálitás a műterem kapuoajáratánál levő ki­
rakatban.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kót-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piao-uteán.

x Emésztési zavar tüdőbajosoknál
egyike a legkellemetlenebb komplikátióknak. 
Ezen betegeknél, kik a legjobb táplálkozásra 
vannak utalva, az étvágy megszűnése nagyon 
meggondolandó körülmény, melynek folytán 
a különben jó eredménnyel használt creosot 
készítmény, mely a gyomrot megterheli és 
kellemetlen izü, a beteg által nem szívesen 
vétetik. Szerencsére létezik egy oreozot-ké­
szítmény, mely mindezen kellemetlen hajó 
kát elmulasztja. A „Sirolin Koche* nem 
zavarja az emésztést s kellemes izénél fogva 
étvágytalan betegek is kedvelik. A gyomor 
működésére a legjobb hatással van. Kap­
ható minden gyógyszertárban.

x Nyomtató utca 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni: Batthány u. 5. sz. alatt.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Dráma a Kossnlh-szállóban. 
Egy szerelmes leány tragédiája.

A csábitó megszökött.
(Sa’át tudósítónktól.)

— febr. 12
Valamelyik életigazaág mondja, 

hogy a koporsó mellett nincs helye a 
bölcselkedésnek . . .

Ezúttal lehetetlen ezt a bölcs ta­
nácsot követni . . .

Amidőn mély meghatottsággal és

azzal a bizonyos keserűséggel, amely 
a nagy tragédiák nyomában jár, adjuk 
át a közvéleménynek Steiner Boriska 
öngyilkossági esetét, nőin lehet kiférni 
a tanulságok elől, amelyek leszűrhetik 
ebből a szomorú esetből, régi és örök­
kön érvényben maradó igazságokat tár­
ván a mamák és fiatal leányok lelki vi­
lága elé.

... A csábitó szép, kedves és 
behízelgő modorú fiatal ember ; a leány 
csinos, bájos és tizeuliatéves. Egy vég­
zetes pillanatban összevillan a két 
szempár és a bohó leány szívben sej­
telmes ábrándok fakadnak: álmok a 
boldogságról és hit az örök, nagy, kor­
látokat nem ismerő szerelemről. A fia­
talember a jellemző sasszemekkel az 
első pillanatban észreveszi, hogy a 
leánykát be lehet fonni . . . Megkez­
dődik a rut, alattomos játék a szere­
lemmel. Apró kedveskedések, majd tü­
zes, lángoló pillantások, gyöngéd kéz- 
siraogatások, találkozások az utcán, a 
kertben, a sétahelyeken, hosszú séták 
a nagyerdő komor fái közölt, végül a 
csókok és ölelkezések aetnaszarü la­
vinája, amely után az ábrándos leány 
lelkét már csak egy vékonyka fonál 
választja el — a marólúgtól.

Ez a kép régi és kopott ugyan, 
de tökéletesen ráillik a Steiner Boriska 
esetére is . . .

E tragédia tanulságai elsősorban a 
szülőknek tartogatnak keserű vádakat.

Miért nem nevelik a leány-gyer­
meket úgy, hogy annak az élet összes 
igazságairól biztos tudomásuk legyen ? 
Miért nem jóbarátja, tanácsadója, lelke 
gondozója leány gyermekének minden 
anya ? Mért nem tekintik a gyermek- 
nevelés legjobb eszközének az öntuda­
tot, amely irányit, vezet és minden 
esetben helyes utat jelöl rang ?

Ezek a kérdések a leánynevelés­
nek sürgős megoldásra váró problémái. 
Egyúttal megdöbbentően súlyos vádak, 
amelyeknek a huszadik század eszme­
világában nem volna szabad szere­
pelniük.

A tanulságok másik része a ser­
dülő leányoknak szól. Példát teremt és 
következtetésekre nyújt szomorú al­
kalmat. Amelyik leány gondolkozni ké­
pes, Steiner Boriska tragédiájából le­
szűri a tanulságot, hogy az öngyilkos­
ságot javailó férfi a legtöbb esetben 
aljas csábitó és közönséges gonosz­
tevő.

Aminthogy az Varga Lajos is . . .
A Steiner család megható gyász­

esetéről tudósításunk a következő 
részletekkel számol be :

A szerelem kezdete.
A Steiner család nemrégiben költözött 

Debrecenbe Hajduhadházról, ahol a család 
fejének gyógyszertára volt. — A beköltözés 
után Steiner megvette n Piac utcai hattyu- 
gyógyszertárát, mig lakást az Arany János 
utca 26 szám alatt bérelt, amely ház a Varga 
család tulajdona. A háziúr előkelő magán- 
tisztviselő.

Steinerék meglehetősen visszavonult 
életet éltek és minden örömüket Boriska 
leányuk képezte, akinek neveltetésére nagy 
gondot fordítottak.

A háziúr fiának, Varga Lajosnak, aki 
közismert könnyelmű fiatal ember, rögtön a 
beköltözés után szemet szúrt a tizenhatéves 
serdülő leányka ős sietett ismeretséget kötni 
vele. Az ismerkedés könnyen ment és Varga

SZABADSÁG

Lajos csakhamar valóságos árnyéka lett a 
fiatal leánynak.

Az ábrándos Steiner Boriekának való­
színűleg ez volt az első esete, hogy e«v 
fiatalember udvarolni kezdett neki. Komo­
lyan vett minden kijelentést és elhitte hogy 
Varga Lajos valósággal bolondul utána. — 
Ilyen módon aztán bohó szivocskójéba be­
férkőzött az a koros szerelem, amelynek 
nincs öntudata, csak pillanatnyi vágyai és 
mérhetetlen féktelenségei.

Az állítólagos akadály.
Miután Varga Lajosnak sikerűit egészei 

elcsavarni az ábrándos gyermekleány fejét, 
nem volt más hátra, minthogy a tartós 

buzgalommal lefolytatott ostromnak meg 
legyen a szokásos eredménye.

A leánykát azonban szemérme megóvta 
a ballépéstől. — Kijelentette, hogy szerel­
mesé lesz, de csak házasság, — vagy a ha­
lál utján.

Varga Lajosnak az ilyen megoldás 
egyik módja sem tetszhetett, mert a házas­
ság ellen azt az akadályt jelölte meg, hngy 
ő református valiásu, a leány meg zsidó, — 
a közös halálról pedig eleinte hallani sem 
akart.

Nem tudni, hogy a házasság ellen a 
leány szüleinek lett volna valami kifogásuk. 
A kegyelet megtiltotta, hogy a szomorú órák­
ban háborgatva legyenek a mélyen sújtott 
szülők.

Valószínűnek látszik azonban, hogy a 
leány szüleinek fogalma sem volt az egész 
szerelmeskedósi históriáról és Varga Lajos 
az 6 szüleinek ellenszenvével érvelt a há­
zasság ellen.

A naiv szerelemnek erősebb az akarata 
mint az öntudatos szerelemnek. — A leányka 
eemmiképen sem akart belenyugodni abba, 
hogy imádott lovagja idők m ultán más nő 
karján kóborolja be az életet. — Egyesülni 
akart vele, — ha máskép nem lehetett — a 
halálban.

Az öngyilkosság.
Varga Lajos hosszas terrezgetés után 

abban állapodott meg Steiner Boriskával, 
hogy meghalnak együtt. A kettős öngyil­
kosság helyéül kiszemelték a Kossuth-szállót,
— eszközéül pedig marólúgot szereztek be.

Mikor már a terv egészen készen volt,
— szombaton, e hó 10 ón —- reggel Steiner 
Boriak azzal az üriigygyel szökött meg ha­
zulról, hogy bevásárolni megy. — Varga La­
jos az Arany János-utoa szegletén várta a 
leányt. Egyenesen a Kossuth szállóba men­
tek, ahol szobát köriek, majd a fiatal ember 
átadott a portásnak egy levelet azzal, hogy 
kézbesítsék azonnal édes atyjának.

A portás eleget tett a megbízásnak. 
Ezalatt a szerelmes pár szobájában tartóz­
kodott.

Varga Lajos elkészítette a marólúgot 
és előbb a leánynak kínálta, hogy igyék 
belőle.

Steiner Boriaké mohón megitta a 
marólúg nagy részét. Varga Lajos szintén 
Ívott egy keveset a gyilkos folyadékból, de 
nyomban kiköpte.

A leány már kínos görcsökben vonag- 
lott a széken, mikor a osáb.tó apja lihegve 
megérkezett az öngyilkosság színhelyére. —

Azonnal intézkedett, hogy a leányt 
szülei lakására vigyék.

A tragédia után.
Steineróknek fogalmuk sem volt arról, 

hogy gyermek leányuk milyen tragédia 
hősnőjévé avatta magát. Mikor az öngyiL
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kot ságról értesültek, az első pillanatban azt 
sem tudták, hogy mit kell tenniök. Kétség­
beesve tördelték a kezüket és sopánkodtak 
azon, hogy leányuk milyen szégyent hozott 
Cez, becsületes fejükre. Ekkor még nem is 
gondoltak arra, hogy az öngyilkosságnak 
halál is lehet a vége. A görcsökben vonagló 
leányt azonnal ágyba fektették és orvosért 
küldtek. Ab orvos gyomormosást végzett és 
igyekezett megnyugtatni a szülőket, hogy 
van remény a felépüléséhez.

Ezért Steinerók minden követ megmoz­
gattak, hogy az eset nyilvánosságra ne ke­
rüljön. A tisztes családra való tekintettel 
mi is kíméletesen hallgattunk az esetről.

A halottas ágyon.
A remény, amelyet a kezelő orvos 8 

felgyógyuláshoz fűzött, — jogosulatlannak 
bizonyult. Steiner Boriska görcsei nem szűn­
tek meg, — eszméletét is elvesztette, mig 
végre ma hajnalban kínos szenvedéseitől 
megváltotta a könyörületes halál.

Öreg szülői a fél órai haláltusa alatt a 
szenvedés egész golgotáját megjárták. Mélyen 
megható zokogással borultak a holttestre, a 
honnan erőszakkal kellett őket eltávolítani. 
Steinernőt ájultan vitték a mellókszobába.

A halálozásról, úgyszintén a tragédia 
részleteiről azonnal értesítették a rendőrséget, 
ahonnan Mile Pál fogalmazó ment ki egy 
rendőrbiztossal a halottas háznál s hivatalos 
jegyzőkönyvet vettek fel.

A holttestet még a délelőtt folyamán 
kiszállították a kórház halottaaháuába, ahol 
holnap felbonoolják és azután a zsidó szer­
tartás szerint elhantolják.

Az utolsó levél.
A szomorú tragédia hire nyomban el­

terjedt a városban. Mindenfelé mély megil- 
letődéssel pertraktálták a részleteket és a 
közvélemény azon nézetnek adott kifejezést, 
hogy a tapasztalatlan, bohő gyermekleányt 
rutul befonta csábitója, Varga Lajos.

Ezt megerősíteni látszik azon levél, 
amelyet az öngyilkos leányka hagyott szü­
leinek és amelyben kuszáit vonásokkal a 
következőket írja :

Édes jó szüleim. így jobbnak láttam 
az életet a másvilágon. SzDbántalmaim 
vannak szerettem volna élni, de igy gon­
doltam jobb a halál, mégis a ruháimat senki 
ne próbálja használni, mert a síromba se 
lesz nyugtom. A staffirungomanyuska hozza 
el, használja, az ékszerek pedig apámé le­
gyen, engedjetek meg, de igy volt a sorsom 
kirendelve. Csókol benneteket Boriska.

Ne boncoljanak fel bennünket, közös 
elhatározással mentünk a halálba. Egy­
más mellé temessenek, verje meg az Isten, 
ski ezt a kívánságunkat nem teljesíti.

Lajos, Boriska.
A Kossuth szállodába azért jöttüik, 

hogy könnyebben meghallhassunk, mint 
otthon, mert otthon nem lehetett, azért 
mert feltűnik, meghallják a nyögést, jaj­
gatást és az főcélunk, hogy lássanak mind 
kettőnket meghallva.

Becsássatok meg
Laou.

Lakásunk : Arany János utca 41. Azért 
"lettünk öngyilkosok, hogy Lacué soha, de 
soha nem lehettem volna

Boriska.

Varga Lajos megszökött.
A rendőri nyomozásnak, amely az ön- 

gyilkosság legapróbb részleteiről akart tudo­
mást szerezni, első dolga volt, hogy Varga 
Lajost, aki egészségesen került ki a tragé­
diától — kihallgassa és az esetleges gyanú- 
okok alapján letartóztassa.

Megindult a keresés Varga Lajos után 
es végül kitűnt, hogy megszökött,
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MŰSOR:

Kedd, febr. 13. : „Ifjú Csokonai “ Ko­
média. (C.)

Szerda, febr. 14.: „Fedora.* Dráma. (A.)
Csütörtök, febr. 15. : „Párbej.“ Színmű. 

Újdonság. (B.)
Péntek, febr. 16,: „Párbaj.“ Színmű. (C.)
Szombat, febr. 17. : „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)
Vasárnap, febr. 18. d u. : „János vitéz.“ 

Daljáték.

* János vitéz. Óriási az érdeklődés, a 
mely előadásról előadásra kiséri a János 
vitéz daljátékot. így tegnap vasárnap meg­
történt az, bogy sok család nem jutott hely 
hez a délutáni előadásra, Az általános óhaj­
tásnak eleget teendő. Zilahy Gyula igbzgató 
a János vitéz daljátékot a jövő vasárnap dél­
utánjára is kitűzte előadásra.

* Fedora. A A drámairodalom egyik 
ragyogó müvében Dunnas, Fedorájában lesz 
része szerdán este a debreceni színházi kö­
zönségnek. Az izgalmas jelenetekben, hatal­
masan érdekes cselekményü dráma próbáival 
a sziutámilat elkészült. A szerdai előadáson 
részt vesznek, Szakács, Csáder Irén, Szabó 
Irma, Békés, Almásai Lola, Ternyei, Krasz- 
nay stb. A darab (B) bérletben megy.

___________ »MM mHaq

TAyntáfOK.

Öngyilkos huszárhadnagy.
Arad, febr. 12. Illyés Zoltán hon- 

védhuszárhadnagy, Illyés kúriai biró 
fia, ma szerelmi bánatában agyonlőtte 
magát.

Családi viszály miatt.
Petrozsény, febr. 12 Czinner Ig­

nác petrozsényi kereskedő ma délelőtt 
agyonlőtte magát. Tettének oka családi 
viszály.'

Bosszú.
Magyarkanizsa, febr. 12. 0-8zent- 

ivánon Laezi Ferencz Bodó Páltboszu- 
ból késsel agyonszurta.

^ud&passiä gabonatőzsde.
Budapest, febr. 12.

(Déli Bárlat.)
Saaakináiat mérsékelt, vóteikedv mér­

sékelt. Ttartott irányzat mellett 17,000 mé 
termázsa került forgalomba, változatlan árak 
mellett Egyéb gabonanemek közül tengeri 
változatlan, rozs gyengébb, zab forgalom
nélkül. Árpa változatlan.

Basa ápriliare 16.84-86.
Búza októberre 16.76—78.
Rom áprilisra 13.72-74.
üfü) áprilisra 13 44-48.

„ októberre 14 86-83.
Tengeri májusra 12 38-42.

„ júliusra 1380-82.
Repce angnsztusra 27.10-90.

Sserkosztöi-poBta.
D. K. Guy de Maupassant fenékig romlott iró. 

Minél speciálisabb, annál veszedelmesebb. Bulwer- 
nek egy mondása adja meg ennek a megítélésnek 
a kulcsát : „Valamely iró erkölcsi értékének mérté­
két a házasságról való felfogása adja meg." E sze­
rint Ítéljen a többi felöl is.

Királyfai, Gyöngécskék.
K F K lló IR-'I

Városi Szinfiáz.
Bérlet 114. szám (C.)

Debrecen, kedd, 1906. február 13 án :
Újdonság 1 Itt máeodeBor : Újdonság I
A ZILAHI GYULA Által hirdetett 
CSOKONAI pályázaton ELSŐ HELYEN 
kitüntetett ób őOO koronával jutal­

mazott pályamű !

Az ifjú Csokonai.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta: Homonnai Albert.

Holnap, szerdán, febr. hó 14-én :
VBimOUA.

Dráma.

Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, 
mint pl. kiállott betegségek utókövetkezmé­
nyei, gyermekeinél a fogzás okozta elgyen­
gülésből stb. származóit, a SCOTT-féle 
EMULSIÓ kiváló eredménynyel alkalmaz­
ható.

A SCOTT-fé'eEMULSIÓ iránt senki 
sem fog ellenszenvet érezni, mert az ha'.á- 
ro ottan jó izii, mindenki által köunyen 
em-'szthető, minthogy az utólérhete.len 
SCOTT-féle emulgálási eljárás következtében 
az olaj gyorsan átmegy a t st szervezetébe 
anélkül, hogy bármilyen emésztési zavart 
okozna.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT-file EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
Erén lapra való hivatkozásnál és 75 
fillér levélbélyeg beküldése elenében 
minta üveggel bérmentve szolgál;

Dr. BUDAI EMIL 
4 „Városi gyógyszertár“

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34|50 
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

@

isem I

kinek elegáns

mell és derékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdős Xáimánné
által kérzitett modern

mell és derékfűző
mintákat megnemtekinti, melyeket leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra késeit mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.

Tisztelettel

Erdős Jválmónné
Debrecen, Lorántffy-utca 12.

Javítást és tisztítás o’csó áron elfogad.

ju 
RF.KPNt 
IMZTO: 
ISI Kxl'.K

&
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1 Hirdetések
művészi illuszlráfasa.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozása éseföie- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

A.V
Budapest*vá<ziot<za20. —miroetési iroda. — j
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BDDAPEST ÉJJEL
cimfl szenzÍBiós könyv

I második kiadása
most jelent meg.

Irta:

LáSZlÓ (Adrié
. 3 korona

Megrendelhető fijiuak kladóhlvtlala utján. I
*

feustcin;

£
^^rR^j^Tfabdfacsatf;

(NEUSTEIN-féle ERZShBET-laadacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 

élyben feljebb becsülendSk; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

székszopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekerő 
mely 8 lobozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fill, a pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállíftatik.

ír’SrafSI ?38St5U óvás! Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész“ aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvőnyszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Ne üstéin Fülöp „Szent Lipót“-hoz
címzett gyógyszertára Béca, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

13964—1905.

Hirdetés,
A nagycserén a somai járáson levő 

Debrecen város tulajdonához tartozó 
nyolc boglya anya széna az 1806. feb­
ruár hó 15-én reggel 9 órakor a 
helyszínén nyilvános árverésen elfog 
adatni.

Gyülekezés a kitűzött napon reggel 
8 órakor a nagy cserei erdész laknál.

Városgazda! hivatal.

e g'Ih.i’rr áus..

Az ,István“ gőzmalom társulatnak
1906. évi Február 25-én délután 3 érakor.

Debrecenben, a kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

Évi rendes Közgyűlésére
Tárgysorozat:

1. Az igazgatósig által előterjesztett mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A fel ügyelő bizois.4g jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felnién vény megadása és az osztalék 

megállapítása,
4 Igazgatósági javaslat az üze n célszerű kihasználására tervezet építke­

zések és átalakítások foganatosítására szükséges kötelességekre és ezzel kapcso­
latban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag.

5. A nyugdíj szabályzat 6 §-a kiegészítése.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utján! betöltése. 

Debrecen, 1906. február hó 9-én.

Felhivaínak ezen t. részvényesek kik a közgyűlésen résztvenni és szavazóéi jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 cikke értelmében 1. évi február 
23 és 24 én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó u, 6 sz. a. lisztraktára irodai 
helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérleg és vesztesóg-nyereség rovás február 17-től kezdve a társulat irodájában meg­
tekinthető.

Az igazgatóság.

A legjobb arcz 
szépítő szer a 

mely az arezot iiüstitjr., fehéríti és bársony puhává teszi

Imáén ártalmas alkatrész nélkül!

w,
Egy tégely ára 

kor. 4 fii lér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappaa. i Xj-trm6 toiitett szappa- Seratl-puúer. Kiváló finom arezpor
> nők a kenőcs haszná- < j három színben, fehér, rőziia óserém

Spe-mroon. I ■■ o j; , doboz'ám 1'knrou„.
Serall-créme. nappali használatra. j Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : ROZSNYÓI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban
•*-WM*nr*r«r-Wu4-í«»v» r>

CljllD
Czuba-Durozier i Cl*

FBANCZIA COGNACGYÁB, PB0M0BT0B.
I toftaW.

|i BUDA ÉS BLOCHMANN,

Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Czementgyára Gnra^ionczon szállít lassan vagy gyorsan kötő
|9- PORTLAND-CZE MENTET,
.el, . May« Mérnök 6. Épllti.11,,1. .11.1 ..... .-...... ' 70 e0'—1 MMm.l]. - További ELAD

saját rendszere szerint készült

szabadalmazott hornyait Cement-tetécserép gyártó gépeket,
melyekkel tetócserép szükségletét fakereskedók, vállalkozók, gazdálkodók házilag áIllthatják_elö.

A készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy szilárdságnak
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Szőlő vessző
A világhírű

»Delaware*
adja a legjobb bort I

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szóiőoltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :
Sztgyártó £§ ffaüáts.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m,

Verseny-tárgyalási hirdetmény.
az ev. ref. egyház szegényápoldá- 

jának felszerelési munkára: Írásbeli zárt: 
ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetik.

Pályázat tárgyát a szükséges ía-és 
vasbutorok képezik.

A munka kimutatás az ev. ref. egy­
házi hivatalban a hivatalos órák alatt 
in etekinthető és lemásolható.

A minta tárgyak az ev. ref. szegény- 
ápolda uj épületében megtekinthetők, a 
szegényápoldai dékánok közbejöttével.

Ajánlat tehető az összes munkákra 
együtt és külön az asztalos-és külön, a 
vasmunkák tétele alatt elsorolt mun­
kákra.

A versenytárgyalásban részt vehet 
minden helybeli képesített iparos vagy 
bejegyzett cég.

Ajánlattevő köteles folyó 1906. 
évi február 27-én délután 4 óráig bá­
natpénzül az asztalos munkára 400 
koronát a vasnemüekre 300 koronát az 
ev. ref. egyház pénztáránál készpénzben 
vagy óvadékképes értékben letenni s a 
letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az Írásbeli zárt ajánlatok f. 1906 
évi február hó 27-n délután 5 óráig 
K. Tóth Kálmán lelkész ispotályt fel­
ügyelő urnái adandók be; iskola tan­
termében nyilvánosan bontatnak föl.

Elkésve beadott-távirati-és utó- va­
lamint ezen hirdetmények meg nem fe­
lelő ajánlatok figyelem be nem vétetnek.

Az ajánlat a munka-kimutatás pon- 
tos másolatába beirt egységárakkal tör­
ténhetik. Az egységárak olvasható, túzta 
számokkal és betűkkel is kiirandók. Az 
ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a vállalati feltételeket, munkakimutat ást 
s ezen hirdetményt ismeri s macára 
kőtelezőnek elvállalja.

Ajánlattevő ajánlatával 30 napi'? 
kötelezetségben marad.

Az ev. ref. szegényápolda építtető 
bizottsága fentartja magának a jogot 
hogy a beérkezendő ajánlatok közül sza­
badon választhasson vagy azok mellő­
zésével a munkákat más utón biztosít­
hassa.

Debrecen, 1906 február 5-én.
A bizottság.

SZABADSÁG 1906. február 13.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicth névvel 
tnsxzxsoMK. tiszta és uiont káros alkatró írektől.
Jótállás: 25 000 koronát tizet Schicht György ur 

Aiissigban bárkinek, a ki bebizonyítja, 
szappaua a „SCHICHT’1 névvel valamely káros 

~ ■ - - keveréket tartalmaz.-----------------------

T-SZAPPAH!
(„SZARVAS“ vagy ,,KULCS“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

ej őny Ös ered ménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindenbe
a mi egyáltalában mosva lesz.

4L J

TÓTH Gi- ULA
DEBRECEN, PIAC-UTCA 20-27-ik SZÁI
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Budweiaz-i és honi gyármányu po; cellán valamint Mol- 
dinger köpeny és öntött vaskn.yhák, miegen szer­
kezetű vas és porcellán burkolatú konyhák, Multlplicator 
hőfejlesztő kMyhabetótok. Vádászfocvvarek. 
és felszerelőtök revolverek, hüvelyek és töltények. 
LOPOK A KUPA Újdonság I BRÓNWNIOG is nét- 
léfegyvor 1904. in. Szén- és fakosarak, melogvédők 
fürdőkádak vasbutorok, gyerm.-kszókek és k esik, mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang ;rlók 
és la 3 s aró k gummi átvon at tál.

------rj. a y>

mmm
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Syafíoriati alícalmi ajándéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegy veverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kályhaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tdih Gyű;a faskireskedésébei, Piac u. 20 és 27 sz

Képes Árjegyzék ingyen és bérmentve.

»jrcesssEmtzÄaeiaHe

- Í I'* ^'vaiv:<::gamysrtiBrasöw- v?
WfV A világ legjobb caéplőkészletei.

Teljes jótállás kitűnő' caópléeert. “^jyi

m jl l 
m>:
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112 díjjal Kiföntefeff!!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesesebb motor*

cséplökészleteit,
valamint a legtök élctescbb benzin-,

Hüüágl sag dily nélkül szilaiiedelefet hátak közért Is haiznilliatóM

petrolin-, Aavényolaj-moto-
rokat ajánlja teljes jótállás mellett 
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymező-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szereahetök be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági é<4 ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
t m -an jtíí ?s«í

íj villanyos gyűjti$a ben 
xinlokomobil 

cséplőké szletek.
Nagy munkateljesitsös. * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség.

F \kl\ elismert kitűnő szerkezete olcsó motort akar Tenni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.
Tessék a pontos [Kállay F. és Tsa, Búd-pest, Mag . mező-u. 37 39?
czimre ügyelni! j Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

\


